



ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 1 марта 1969 г.

Вторник,
28 октября
1997 г.

№87 (2909)

Лисаковская ЖИЗНЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

С собрания городского актива

В минувшую пятницу прошло торжественное собрание городского актива, на котором с докладом "Послание Президента страны народу Казахстана - стратегические приоритеты и планы развития города" выступил председатель Адмсовета Лисаковской СЭЗ Альберт Рау.

Участники собрания - почетные граждане города, лучшие представители трудовых коллективов, руководители предприятий, учреждений, общественных объединений и формирований, депутаты городского и областного маслихатов.

В работе собрания городского актива приняла участие и выступила начальник областного управления труда и социальной защиты О. Николенко.

В заключении собрания принял Обращение к лисаковцам. (Доклад А. Рау и текст Обращения мы публикуем).

Собрание городского актива, хотя и состоялось накануне Дня Республики, тем не менее, прошло без праздничной помпы и официоза. Тон ему был задан деловым и аналитичным докладом Альбера Рау, суть которого заключена в

возобновлено производство крутоизогнутых отводов, пользующихся постоянным спросом и не имеющих аналогов в республике.

И замечу, без какого-либо пафоса и подхалимажа, что в роли заводского реаниматора выступил именно Адмсовет, его отдельы. У нас сейчас завязались тесные деловые связи с "Араем", по сути, мы стали его основной ремонтной базой. Да и на всем внутригородском рынке наши услуги становятся все более востребованными. Это обуславливается качеством нашего труда, расценками и тарифами...

В заключение своего выступления Виктор Буданов призвал президиум, всех участников собрания активизировать деятельность городского совета работодателей, так как, образно говоря, гуртом и батыку быть легче.

Выступление Георгия Ваймана - заведующего детской поликлиникой - было проникнуто заботой о подрастающем поколении, охране детства и материнства, внедрении здорового образа жизни. А то, что именно эти направления деятельности лисаковцев должны

шеннолетних были доставлены в ЦГБ с диагнозом - алкогольное отравление...

Директор школы-гимназии №5 Мария Садыкова, продолжив тему о воспитании и образовании подрастающего поколения, обратилась к президиуму собрания и с конкретным предложением. Суть его сводится к следующему. В Лисаковске учреждена премия председателя Адмсовета выпускникам школ, добившимся отличных успехов в учебе. А почему бы подобную награду не учредить и для талантливых педагогов?! Ведь известно, что ученику хорошо тогда, когда хорошо и учителю.

Заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Лилия Лескова посвятила свое выступление развитию в городе среднего и малого бизнеса - как основы подъема экономики.

В общем объеме промышленного производства на долю предпринимателей приходится 68 процентов. Удельный же вес доходных поступлений в городской бюджет от альтернативного сектора за последние годы возрос с 0,14 до 70 процентов. И как показывает статистика, эти наши показатели

млн. тенге из городского бюджета и на этой основе открыто 230 новых рабочих мест.

- Нет ничего проще, - говорила Л. Лескова, - положившись на диване, ждать пособия по безработице.

И с этой фразой трудно не согласиться. Хотя, конечно, есть люди активные, проворные, но есть и флегматичные, с ленцой, равнодушные, воспринимающие жизнь с чисто потребительскими позиций.

Можно в наше время побыть "Обломовым", если есть с кого или с чего стричь купоны. У подавляющего большинства людей таких возможностей нет, есть лишь здоровые руки-ноги, да голова - кому какие Бог и родители дали. Так что - надо искать и находить работу, даже если она и не престижная. Время такое - надо выкручиваться.

Есть и люди, о которых говорил в своем выступлении депутат маслихата, заместитель председателя правления городского общества инвалидов Юрий Гутник.

Речь шла, как уже догадываются читатели, об инвалидах. Их у нас в городе более 1200 человек, да плюс еще 139 детей-инвалидов.

Уважаемые сограждане!

Нас ждет новое, суровое испытание - наступающая зима. Помните, как в прошлом году в городе отключалась электрознергия, были перебои с подачей горячей воды, газа. Уже тогда, уважаемые горожане, мы поняли, что живем в реалиях жесткой рыночной экономики. Энергоснабжители - это тот же товар, и надо не только платить за них вовремя, но и делать предоплату.

Административный совет Лисаковской СЭЗ вынужден был в прошлом году платить за весь город, так как ежемесячная собираемость взносов за коммунальные услуги и, в том числе, за электрознергию, газ не превышала 30 процентов.

И нынешним летом я был вынужден в плотную заниматься изысканием средств для оплаты накопившихся долгов.

В учреждениям из бюджета ЛСЭЗ было выплачено 200 миллионов тенге. По состоянию на 1 сентября задолженность в целом была погашена. Но внутригородские долги остались. Несмотря на сложное финансовое состояние, из городского бюджета финансировалась подготовка к нынешней зиме, на что было затрачено еще почти 200 миллионов тенге. И сегодня могу сказать, что наш Лисаковск единственный город, который не имеет долгов перед поставщиками. Тем не менее обстановка очень сложная. Для того, чтобы благополучно пережить зиму, нам надо осуществить предоплату за газ. Поэтому я обращаюсь к населению с убедительной просьбой - надо погасить долги за коммунальные услуги, которые составляют более 50 миллионов тенге, а городу надо только за ноябрь предварительно оплатить за газ 25 миллионов и только при этом условии нам будет отпускаться голубое топливо.

Надо признать, что имела место в практике горкоммунэнергоязовая неразбериха с начислением оплаты за коммунальные услуги. И люди справедливо за это критиковали коммунэнерго. Тем не менее, на счету предприятия на сегодня всего четыре миллиона тенге. Этого явно недостаточно. А поставщики газа резонно требуют предварительной оплаты. То же

самом его названии.

«Альтернативы реформам - нет» - эта мысль красной нитью проходила через все собрание.

«Пять лет деятельности нашей специальной экономической зоны», - говорил в своем выступлении руководитель АО «Металлист» Виктор Буданов, - убедили всех в том, что город развивается по правильному избранному пути.

«Мне часто приходится слышать со стороны, - подчеркнул он, - что нам, лисаковцам, просто повезло. Город наш компактен, его руководители молоды, энергичны и мобильны...»

Конечно, потребовалось определенное время, чтобы мы все осознали потенциал и возможности СЭЗ, которая уже дает ощущение позитивных результатов.

Взять к примеру, тот же РМЗ. Преобразовавшись в акционерное общество, он по-прежнему влечет жаждущее существование. И потребовалось проведение вместе с Адмсоветом санации этого предприятия, чтобы оно начало вставать на ноги.

«Реформирование завода в ТОО «Бераке», - говорил Виктор Буданов, - льготные кредиты Фонда экономического и социального развития СЭЗ вдохнули новую жизнь в наш трудовой коллектив. Если во втором полугодии прошлого года мы привезли продукцию на шесть миллиардов тенге, то только за пять месяцев мы нешнего вышли на уровень десяти миллиардов.

На заводе

быть приоритетными, говорят факты, о которых он рассказал собравшимся.

К примеру, у нас в городе на учете 139 детей-инвалидов и есть тенденция к росту этой цифры. Из 346 ребят, прошедших допризывающую медкомиссию, годными к службе в армии признаны лишь... 22 человека. Основные недостатки - дефицит веса и роста, сердечно-сосудистые заболевания и кишечные желудочные.

«Каждому надо повысить свою ответственность», - говорил доктор Вайман, - за здоровье детей, они - наше будущее...

А каким оно может быть, можно предложить исходя опять же из примера, им же приведенного. В этом году, допустим, 18 несовершеннолетних

гораздо выше, чем в остальных регионах Казахстана.

«Но нельзя закрывать глаза, - подчеркнула главный финансист Лисаковска, - что у нас в городе более 1300 безработных.

И я поддерживаю желание нашего мэра - видеть на первых этажах наших жилых домов работающих предпринимателей, будь то оказание бытовых услуг или производство товаров народного потребления...

И надо заметить, что «мечта идея» нашего мэра не столь уж и несущественна. Под нее ужеложен прочный фундамент. В городе активно участвуют в бизнесе три тысячи человек. Только в этом году предпринимателям выделены льготные кредиты на сумму в 20

Им живется во много крат труднее, чем нам, обычным людям. Но правление общества ищет и находит возможности, чтобы его члены вернулись к полноценному образу жизни. Заметно активизировалась работа с приходом на должность председателя правления Валентины Башмачниковой. Совместная деятельность с Адмсоветом по социальной и материальной поддержке инвалидов выдвинула это общественное формирование в одно из самых активных в городе. Организована и построена платная автостоянка, открыты новые производства, 33 рабочих места, оказываются различные услуги населению. За последний год общество инвалидов самостоятельно заработало более

двух миллионов тенге, из которых треть направлена на развитие, а часть денег на оказание адресной помощи. Это ли не пример для подражания нам, вполне здоровым людям?

И справедлив был призыв Юрия Гутника, сделанный помусыки прямо-линейно - хватит быть, надо приспособливаться!

В своем выступлении Ольга Киколенко также говорила об инициативе людей. Сейчас есть возможность получить кредиты под бизнес-планы и открывать, пусть и малое, но дело, которое даст средства к существованию. Интересный факт: десять бизнес-планов, находящихся в областном управлении соцзащиты, сделаны лисаковцами...

Завант - может!

В. ХУДАЕВ.

самое надо сказать и об электроэнергии.

Поэтому еще раз призываю всех к пониманию и прошу, несмотря на все трудности, рассчитаться с долгами за коммунальные услуги. Ситуация очень серьезная, и требует адекватных действий со стороны каждого лисаковца.

А. РАУ,
председатель
Адмсовета ЛСЭЗ.

«Час мэра»

Очередной «Час мэра» состоится 30 октября в 19.30 на ГСТВ «Акцент».

По интересующим горожан вопросам можно позвонить по телефонам: 2-49-63, 2-49-83.

Во время прямого эфира - по тел.: 2-09-10 и 2-09-09.

Тема - малый и средний бизнес и занятость населения.

Обращение городского актива к лисаковцам, принятое 24 октября 1997 г. на торжественном собрании, посвященном Дню Республики

Уважаемые лисаковцы!

Начинается новый этап экономических реформ в республике, когда закончился период хаоса и беспорядка, и мы переходим в стадию стабилизации.

«Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев», - так Президент Республики Н. А. Назарбаев назвал свое Послание народу Казахстана, определив этим названием стратегическую цель нашего продвижения вперед.

В городе начаты экономические и социальные реформы, по многим направлениям достигнуты значительные результаты. Возврата к старому уже не будет - изменились хозяйствственные отношения, изменились мы сами. Сейчас важно оценить пройденный путь, выработать свой план развития, наметить пути и шаг за шагом двигаться к поставленной цели.

Очень мешает нам старый менталитет. Многие медленно привыкают к переменам и ожидают помощи от государства в решении своих проблем. Необходимо понять, что пора надеяться только на знания, способности и лишь трудом улучшать благосостояние своих семей, тем самым помогая государству.

Но мы не забываем тех, кто сегодня не в состоянии прокормить себя, свои семьи в силу объективных причин. Больные, многодетные, одиночные, престарелые, самые малообеспеченные горожане будут защищены.

Мы обращаемся к руководителям предприятий, предпринимателям, банкирам! Разработайте программы с использованием новейших технологий, снижайте себестоимость продукции и услуг, активно привлекайте инвестиции, повы-

шайте конкурентоспособность вашей продукции. Пора покончить с взаимными неплатежами, избавиться от заведомо убыточных производств, использовать механизмы санации, банкротства.

Мы обращаемся к молодежи города! Если вы не получите качественных современных знаний, не научитесь работе с компьютерами, не изучите казахский и английский языки, под большим сомнением окажутся ваши успехи в будущем. Учитесь, укрепляйте и берегите здоровье, занимайтесь спортом, не поддавайтесь пагубным привычкам, любите родину. Именно вам предстоит сделать наш город, республику современным, процветающим, богатым.

Мы обращаемся к безработным и тем, кто еще не осознал свою роль на данном этапе реформ. Главное - понять, что нужно трудиться, найти себе пусть не большой, но стабильный заработок. Микрокредиты помогут вам начать свое дело, общественные работы дадут возможность пережить трудности и определить род занятий в будущем.

Особо обращаемся к работникам Лисаковского ГОКА. Понимаем, что не по своей вине крупнейший трудовой коллектив оказался в трудных условиях. Предприятие пока не выдерживает конкуренции на рынке железорудного сырья, страдают работники и члены их семей, страдает город. Необходимо принять кардинальных и срочных мер по оздоровлению комбината.

Реализации поставленных целей можно добиться только при условии стабильной общественно-политической обстановки, взаимного согласия, активной работы в заданном направлении всех лисаковцев.

Новое время требует нового мышления. Поможем себе сами!

Правовая основа ПСЭЗ

Состоялось очередное занятие в городской школе правового самочува.

Начальник правового отдела Адмсовета напомнила слушателям о тех законодательных актах, которые лежат в основе деятельности нашей специальной экономической зоны.

Председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау и его заместитель Л. Лескова рассказали о своем участии в международных конференциях по проблемам развития СЭЗ в Стамбуле и Бишкеке.

В заключение занятий главный специалист отдела внутренней политики и социальной сферы Адмсовета Н. Волкова обобщила результаты анкетирования слушателей, подчеркнув, что их пожелания станут основой для внесения корректировок в программу дальнейших занятий школы. Сделала она и обзор периодической литературы, имеющейся в библиотеке Адмсовета, и которая может использоваться слушателями.

Доклад председателя Адмсовета ПСЭЗ А. Рай на собрании городского актива

Уважаемые приглашенные, участники торжественного собрания городского актива!

"Процветание, безопасность и улучшение благосостояния казахстанцев" - так Президент республики Н. Назарбаев определил будущее страны к 2030 году.

При этом ясно, что во главу угла ставится создание здоровой, развитой рыночной экономики.

Каковы перспективы развития нашего города? Чем мы можем помочь республике в реализации выбранной и обнародованной в Послании Президента страны народу Казахстана стратегии? На эти вопросы мы должны сегодня найти ответ и продолжить движение к намеченным целям.

Многим, может быть, не совсем понятен смысл стратегии. Курс определен - улучшение благосостояния граждан. А вот что делать, как это делать и с помощью чего делать - это все и должна определить стратегия.

Еще из школы мы усвоили, что один из главных законов рыночного хозяйства - это конкуренция. По сути - это единственный механизм, который заставляет постоянно быть в поиске, двигаться вперед, не останавливаться на достигнутом.

Как скоро мы сможем перестроиться на этом новом этапе, адаптироваться к условиям рынка, насколько эффективно сможем реализовать в этот период свой потенциал - только от этого будет зависеть дальнейшая наша жизнь и жизнь наших детей в городе, республике.

В этом контексте статус СЭЗ - как раз модель, когда город может надеяться только на себя, и именно мы, лисаковцы, можем ярче других продемонстрировать успешное преодоление препятствий и быстрый прогресс на основе целеустремленности, сплоченности, оптимизма.

Сегодня мы можем и вправе говорить об определенных успехах, но все же реформы в городе идут медленно.

Задача Административного совета, городского актива на этом этапе сфокусировать, объединить всех лисаковцев

для всего стараюсь просчитать влияние последствий на материальное положение горожан. Именно поэтому в нашем городе самые большие жилищные субсидии. Первостепенное значение придается своевременности выплат заработной платы и пенсий, бесперебойному обеспечению населения энергоресурсами, закупу зерна и овощей. Постоянно поддерживаю связь с горожанами через "прямой эфир" по телевидению, организацию "круглых столов", посещения трудовых коллективов. Регулярно изучаю отношение лисаковцев к различным проблемам, анализируя результаты социологических опросов. Так, последний опрос, проведенный в октябре, показал, что оценивают из числа горожан социальную обстановку в городе как лучшую по сравнению с городами и районами области - 52,5 проц., как такую же - 20,5 проц., хуже - 7 проц., остальные 13 процентов затруднились ответить.

Нормальная социальная обстановка нужна нам для того, чтобы использовать время для работы над ускорением темпов экономического роста. То, что без современной крепкой экономики мы не решим других задач, я думаю, ни у кого не вызывает сомнения.

Как это ни парадоксально, но страны, имеющие богатые природные ресурсы, достигают гораздо меньших темпов роста по сравнению со странами, не обладающими значительными запасами сырья и богатством недр. Если сравнять экономические показатели стран так называемых Азиатских тигров, то это ясно можно увидеть. Объяснение этому феномену приводится только одно - надежда на ресурсы, а отсюда леность руководства таких стран и неумение мобилизовать свой народ на развитие других отраслей хозяйства.

Н. Назарбаев в своем докладе говорит о необходимости ежегодного прироста в 7 процентах. Для компактного, достаточно современного Лисаковска не только возможен, но и крайне необходим ежегодный прирост не менее 10 процентов. Вы все знаете, что долговременный норматив отчислений в область составляет 25 процентов, а с ян-

то льготный проезд студентов или бесплатное питание детей в школах, проезд на дачи в летний период или жилищные субсидии - подход будет строго индивидуальный, после изучения всех источников дохода, жилищных условий, состава семей согласно утвержденным положениям.

Конечно, без реформирования, реструктуризации предприятий города нам тоже не обойтись. Подвижки в этом направлении есть, но ситуацию кардинально они изменить пока не могут. Лисаковский ГОК, как и прежде, очень сильно тянет город назад. Смена руководства серьезных изменений в ситуацию предприятия не внесла. Явно недостаточно инвестиций, хромает маркетинг. Это отражается на благополучии работников Лисаковского ГОКа, городском бюджете, платежах за энергоресурсы в городе. Именно к ситуации на Лисаковском ГОКе можно отнести слова Назарбаева о том, что необходимо "... покончить со стагнацией и нерадивым менеджментом в реальном секторе экономики. Предприятие должно быть оздоровлено через активный поиск инвесторов, или обанкрочено".

Не могу не остановиться на роли банков в реформировании, экономическом росте. Кредитование малого и среднего бизнеса - их прямая обязанность, а у нас, кроме Фонда экономического и социального развития города никто реально не поддерживает людей, решившихся начать свое дело. Банковское дело никогда не станет достаточно привлекательным, если не будут инвестироваться перспективные программы, пусть и небольшого масштаба. Мировой практикой доказано, что гораздо большую оборачиваемость, следовательно, доход приносят именно малые сервисные программы. Этим мы решим и проблему занятости. Выдавая микрокредиты беззаботным и помогая им организовать свой маленький бизнес, мы смягчим проблему занятости в городе. Здесь остается еще одна проблема - заставить понять каждого человека, что только он сам может и должен прокормить себя, свою семью. Только за счет его труда, неважно какого, он сможет выбраться из

иностранных инвесторов напрямую зависит как от умения показать выгодные условия работы на территории нашей СЭЗ, так и от того, насколько развита сеть сервисных услуг в городе. И если налоговые и таможенные льготы, дешевая рабочая сила - присущи практически всем зонам в СНГ, то преимущества инвестор отдаст той территории, где стабилизирована и оздоровлена экономика, нормальная общественно-социальная обстановка и где созданы достаточно комфортные условия для проживания и даже развлечений. Поэтому в городе назрела необходимость развития современной сферы самых различных видов услуг - от гостиничного до консалтингового.

Но особенно острой становится проблема обмена информацией и более масштабной рекламной кампании о Лисаковской СЭЗ. Мы по-прежнему находимся на обочине мировых информационных путей. Поэтому программа внедрения Интернета в нашем городе стала насущной необходимости. С учетом предстоящей компьютеризации школ это даст качественное изменение многих сторон жизни и деятельности горожан.

Все вышесказанное подразумевает обязательное повышение самосознания и профессионализма казахстанцев, особенно государственных служащих. И очень тесно сюда вплетается тема борьбы с преступностью, коррупцией, взяточничеством. Президент открыто сказал о том, что в правоохранительных органах на местах в лицо знают членов преступных групп, но позволяют им продолжать противозаконную деятельность. Каждый раз мне приходится напоминать о том, что органы милиции содержат народ и он вправе требовать свою безопасность. К сожалению, результаты опроса, организованного областной администрации, не показали улучшения ситуации в городе по вопросу борьбы с преступностью. Посудите сами: на "хорошо" борьбу с преступностью оценили в октябре 5 процентов, в феврале - 1 процент опрошенных горожан, на "удовлетворительно" и "терпимо" - 52,5 процента и 85 процентов соответст-

для достижения общей цели. Помочь каждому горожанину осознать и реализовать свои способности, исходя из приоритетов, которые мы сегодня наметим.

Альтернативы нет, и чем быстрее мы завершим основные реформы, тем легче нам будет двигаться дальше.

Аналитики Гарвардского университета США вывели такую закономерность: наибольшего успеха добились из новых стран, которые разработали и внедрили относительно простую, последовательную основополагающую стратегию экономического и политического развития. Хочу с удовлетворением отметить, что в целом стратегия развития Казахстана до 2030 года, изложенная в Послании Президента страны народу Казахстана, не только не противоречит планам развития Лисаковской СЭЗ, но и открывает новые горизонты, расширяет перспективы, поможет реально прогнозировать и выверить с общегосударственными свои шаги и темпы развития. Каждый из собственного практического опыта знает как поднимается настроение и даже пропадает физическая усталость у путника, вдруг нашедшего подтверждение, что он идет правильной дорогой.

Какие для этого задачи необходимо решить?

Президент установил долгосрочные приоритеты, которые и будут ориентиром для нас в ежедневной работе.

Естественно, что говорить о планах развития республики можно лишь при условии национальной безопасности и сохранения независимости Казахстана. Здесь много составляющих, но нашу роль вижу в активном участии в международных программах, форумах, в воспитании чувства патриотизма, любви к родному городу, Республике Казахстан.

Политическая стабильность, которая дает необходимое время для реализации выбранной стратегии, создает благоприятный климат для инвестиций и основана, прежде всего, на поддержке руководства населением страны. В свою очередь, правительство обязано повышать благосостояние своих граждан, тем самым постепенно завоевывая их доверие. Административный совет всегда уделяет внимание настроению лисаковцев и, принимая важные решения, я преж-

вярь 1998 года - уже 30 процентов и ежегодно будет увеличиваться на 5 процентов. Это означает, что только 5 процентов прироста (при десяти процентах в идеале) останется нам для развития новых производств. Это минимум для обеспечения стабильного роста и поддержания жизнеобеспечения города. Здесь очень важным является соотношение частного и государственного секторов экономики. Лисаковск по темпам роста частного производства смотрится не так уж плохо.

Одним из главных условий достижения высоких темпов роста экономики города остается, к сожалению, экономия бюджетных средств. В этом смысле в городе зачастую мне приходится выдергивать натиск некоторых руководителей, особенно бюджетной сферы. Они рассуждают так: деньги есть, значит нужно как можно больше израсходовать на укрепление материальной базы, заработную плату.

Да, благосостояние горожан - наша главная цель, но неправильно думают те, кто считает, что 10-15 лет мы должны ни в чем не нуждаться и жить как при коммунизме. Напротив, нам придется как можно туже затянуть пояса и до 2010 года как можно более интенсивно развивать экономику города: создавать новые рабочие места, внедрять новейшие технологии, расширять налогооблагаемую базу города. Здесь хочу предупредить сразу: при утверждении бюджета на 1998 год не допустим увеличения расходной части бюджета по сравнению с текущим годом. Равносильно преступлению перед будущим поколением лисаковцев было бы сейчас просто "простить" денежные средства, которые так необходимы для закладки будущего долгосрочного процветания города. Статус зоны не вечен и когда его не будет - город уже должен научиться жить самостоятельно, без дотаций.

Мы тратим достаточно большие суммы на компенсации по коммунальным услугам и социальную помощь малообеспеченным горожанам. Но без этого сегодня просто нельзя. Мы не можем бросить на произвол судьбы людей, которые стали бедными из-за резкого спада экономики во всех постсоветских странах. Но нами уже наведен относительный порядок по повышению адресности любых видов помощи: будь

нищеты. У нас же зачастую можно наблюдать такую картину: здоровый мужик лежит целыми днями на диване и ждет пособия по безработице. А то еще хуже - неизвестно на какие средства пьет и затем устраивает дебоши. Отсюда голодные, неухоженные дети, больные призывники, рост забытых уже болезней.

Здоровье в наших с вами руках, и это главное невосполнимое богатство, которое всегда дает стабильные dividends. И наоборот, утрата здоровья в условиях рынка - это тяжелые моральные и финансовые потери, как для человека, так и для общества в целом.

В городе сохранены все условия для занятия спортом взрослых и детей. Несмотря на трудности, работает спорткомплекс с бассейном, группы здоровья, секции. В этот момент каждый должен задуматься, чего лишаются родные семьи, трудовые коллективы, город, когда молодые талантливые люди, мастера с золотыми руками, отцы семейств начинают употреблять наркотики, становятся токсикоманами, сливаются. На почве пьянства и преступлений растет суицид. Вот где должны сегодня трудиться круглосуточно правоохранительные органы, педагоги, врачи, средства массовой информации, вся общественность города.

Сейчас, накануне зимы, особенно остро встает вопрос гарантированного бесперебойного снабжения города энергоресурсами. Помсмотрите, как зимой замирает производственная деятельность, как много средств приходится затрачивать на жизненно важные источники энергии. Здесь актуальной остается проблема снижения себестоимости, поиск и внедрение нетрадиционных низкозатратных источников, экономия как в быту, так и на производстве. Весь мир перешел на оплату всех видов коммунальных услуг по счетчикам. У нас семьдесят лет говорили об экономии, но только рынок заставляет нас заняться этим вплотную. Эксперименты, проведенные в бюджетных учреждениях, а теперь и в жилом секторе, показывают, что это оправдано. Только это научит нас стать рачительными хозяевами.

Интеграция в мировую экономику - важнейшая составляющая нашего будущего развития. Успех в привлечении

но. Оценку "плохо" поставили 33,5 процента и 14 процентов соответственно, т. е. можно сделать вывод, что за полгода отношение лисаковцев к работе ГОВД по борьбе с преступностью резко ухудшилось.

Что касается дисциплины. Конечно, первым шагом к ее укреплению и повышению ответственности всех госслужащих должно бы стать увеличение заработной платы и жесткий подбор и отсевание кадров. В целом у меня сильная команда, много единомышленников. Работаем, зачастую, в выходные дни, не считаясь с личным временем и уровнем оплаты труда.

Но знаю, что в городе проблемы еще есть. Встречаются случаи невнимательного отношения к нуждам горожан, нарушения трудового законодательства. По каждому сигналу, поступившему от населения, буду разбираться лично и строго наказывать за каждый случай грубости, волокиты, равнодушия и черствости, не говоря уже о прямых нарушениях законов.

Нельзя сегодня говорить о высоком профессионализме государственных служащих, даже имеющих высшее образование и достаточно большой опыт работы. Необходимы совершенно новые знания. Знания экономических законов, менеджмента, иностранных языков. То же касается руководителей предприятий, инженерно-технических работников, интеллигенции, каждого лисаковца. Аттестация, семинары, приглашение консультантов, изучение экономических изданий, языков - должно стать ежедневными необходимыми атрибутами каждого предприятия, учреждения, каждой семьи.

Мы должны признать, что в мире "без занавесов" нам нужно полностью перестроить свое сознание. Это очень не просто. Это, наверное, самое сложное из всех задач, которые нам предстоит решить. Преодолеть психологический барьер, комплекс неполноценности, провинциальное мышление - вот что необходимо каждому из нас. Только тогда придут оптимизм, вера в свои силы, творчество и как неизбежный итог - успех!

Выражая твердую уверенность, что лисаковцам по силам решить все поставленные задачи, которые приведут Республику Казахстан к процветанию и благодарности потомков.

К вопросу о патриотизме Своими руками

Монтажник Виктор Константинович Гребинин - строитель почти с сорокалетним стажем. В Лисаковске, куда он был откомандирован трестом "Соколоврудстрой", с 1961 года. Он один из тех, кто начинал возводить город практически с нуля. Он видел, как на голом месте, в степи, кишащей змеями и изобилующей озерами, один за другим, как грибы после дождя, росли дома, предприятия. И не только видел - он сам строил. Работая плотником, возглавляя бригаду монтажников, Виктор Константинович отличался добросовестностью, порядочностью, любовью к своему делу. Таких людей всегда уважали и товарищи по работе, и руководители. Неоднократно вручали ему почетные грамоты и премии, объявляли благодарности. Награжден юбилейной медалью к 100-летию Ленина. Имя его занесено в Книгу почета "Промстroi", на Доске почета была его фотография.

Сколько сделано за это время? Сколько построено? Много. Есть, что вспомнить. Есть, на что посмотреть. Есть чем гордиться.

В ноябре Виктору Константиновичу Гребинину исполняется шестьдесят лет. Кажется, можно уйти на заслуженный отдых, но люди "старон зажалки" не могут сидеть без дела. Сейчас он - на участке №2 акционерного общества "Лисаковскрудстрой", который возглавляет Нурлан Алимжанович Ткаев.

Государство, страна, республика - это не что-то мифическое, непостижимое, нереальное. Государство - это такие вот люди и то, что создано, сотворено их руками.

О. МИХАЙЛОВ.

ФОМС

Названы неплательщики

На днях прошел час контроля при заместителе председателя Административного совета

Коммунальное хозяйство Повкачи будут наказаны

Растут цены на коммунальные услуги, но увеличивается и число граждан, получающих жилищные пособия. Если за весь 1996 год начислено 7824 пособия на сумму 3 млн. тенге, то за шесть месяцев года нынешнего - уже 11314 на 7 млн. 700 тыс. тенге. По предположению, до конца года число пособий вырастет до 20 тысяч.

Однако, неожиданно выявили люди, которые получают пособия незаконно. Из налоговой инспекции получены фамилии тех, кто выкупил патенты на приличную сумму для занятой предпринимательской деятельностью. И только при белом осмотре уже значатся четыре человека, которые в отделе жилищных пособий отмечены как безработные и пенсионеры, не имеющие дополнительного дохода. Данные проверяются, и если они подтвердятся, то ловкачи будут наказаны.

Наведем порядок

Наведение и поддержание порядка в городе - такова была повестка съезда, на котором присутствовали руководители кооперативов собственников квартир и "Лисаковскжилкоммунарсвис". А для этого в КСК "Саулет" и "Жилкоммунарсвис" будут работать по 15 человек, стоящие на учете в центре занятости, в других кооперативах - по 10 человек. Оплата за работу - за счет центра занятости и городского бюджета.

Пока держится хорошая погода, необходимо провести мероприятия по озеленению: подготовить имки для саженцев и засыпать их черноземом. Закончился контракт с обществом инвалидов, которое наводило порядок в Парке Победы. Теперь работу продолжит "Жилкоммунарсвис". Цех озеленения этого предприятия должен в следующем году посадить цветы на общегородских территориях, обеспечить их полив. Как отметил заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Ж. Утепов, в 1998 году будет проведен конкурс на лучшими микрорайон города, победителей ждут призы.

Есть счетчик -
есть возможность

Без вас не обойтись

Много лет работает конструктором-механиком в проектно-конструкторском бюро ЛГОКА Любовь Петровна Скиба (на снимке). Она зарекомендовала себя как грамотный, трудолюбивый специалист, занимается усовершенствованием конструкции технологического оборудования. Если оно выходит из строя, быстро выдает техническую документацию на его ремонт.

В связи с повышением тарифов на коммунальные услуги у населения, особенно сельского, возникло много вопросов. Разыскивает директор энергообъединения поселка Октябрьский Антонина Федоровна ЧЕРЕПАНОВА.

- Жителей поселка интересует: кто утверждал эти тарифы? Некоторые предлагают их отменить и сделать более приемлемыми.

- На IV квартал 1997 г. тарифы утверждались антимонопольным комитетом г. Костаная. При утверждении мы старались отстоять, чтобы цены не были еще выше. Но никому сделать не смогли, так как затраты должны себя окупать. Тарифы высокие из-за дорогого мазута. У нас у самих сейчас вопросы не меньше, чем у людей. Так как наше предприятие новое, находится в стадии становления (работаем всего восемь месяцев), часто приходится обращаться за помощью и разъяснениями в Адмсовет ЛСЭЗ, в горкоммунарсвис, в комитет по госкоммуникуству.

- Будут ли выдаватьсь дотации в связи с повышением тарифов?

- Ни от каких предприятий энергообъединение получать не будет. придется работать на самоокупаемость. Жителям же Октябрьского для того, чтобы получать дотацию, надо обратиться в поселковый совет, в отдел социального



средств у нас нет. Мазут можно будет приобрести только благодаря платежам.

- В связи с повышением тарифов многие сейчас отказываются от пользования горячей водой. Кто-то собирается греть воду на газе, кто-то электрокипятниками. Целесообразно ли это?

- Думаю, что нет. К примеру, если семья из пяти человек ходит раз в неделю в баню (цена за одного человека - 70 тенге), то она израсходует 350 тенге, а если четыре раза в месяц, то это уже будет 1400 тенге. Дома еще придется ежедневно греть воду для мытья посуды, стирки, уборки. Это еще расход на газ и электроэнергию.

Централизованная подача горячей воды стоит 362 тенге с человеком в месяц, независимо от количества расходования. Для семьи из 5 человек сумма составляет 1810 тенге. В обоих случаях затраты будут примерно одинаковые, а вот удобства - разные.

При централизованной подаче горячей воды пользуйся ею сколько захочешь. А газом много не попользуешься. Это отнимает и время, и силы. К тому же, возникают неудобства, в квартире постоянно пар, стены сырят.

Многие отказываются от пользования горячей водой, ссылаясь

Для жителей п. Октябрьский

О тарифах за коммунальные услуги

R

чать воду и электроэнергию. На тех, у кого задолженность превышает 20 тыс. тенге, будем передавать дела в суд.

- А как вообще вы подгото-

ЛСЗЗ В. Советском по выполнению Указа Президента РК, имеющего силу закона, "О медицинском страховании граждан" в части погашения долгов по обязательным платежам в ФОМС.

На часе контроля присутствовали: директор городского филиала ФОМС Е. Джалимова, главврач ЦГБ В. Згурский, главный врач стоматологической поликлиники А. Абрамов, помощник прокурора Ф. Кауканов и представители городской администрации. Были приглашены работодатели, но, к сожалению, из 14 руководителей предприятий явились только пятеро.

Заслушав и обсудив информацию директора Лисаковского городского филиала ФОМС о поступлении платежей работодателей в ФОМС за прошедшее 9 месяцев 1997 года, комиссия часа контроля решила:

обязать работодателей АО "Механомонтаж" (Ю. Дроздов), завода ЖБИ-3 (Г. Нестеров), АО "Лисаковское АТП" (И. Пузевы), АОЗТ "Декор" (А. Мишик), ТОО "АИК" (Н. Афанасенко), АО "Лисаковский ГОК" (М. Набиев), МЧП "Восток" (И. Чиканев), МЧП "Кристалл" (В. Пралорщикова), ТОО "Азурит" (О. Мишурина), ГКП "Лисаковскогоркоммунарэнерго" (А. Бондарь), ЛЭХВ (Н. Желязков), АО "Хлебозавод" (В. Соловьев), АО "Имсталькон" (Ю. Славик), МЧП "Жудыз" (Е. Адлер) погасить задолженность по взносам в ФОМС до 30. 10. 1997 г. При этом можно использовать договорную форму погашения долгов в ФОМС.

Это решение можно считать началом юридического воздействия на работодателей-должников для включения механизма отзыва медицинских страховых полисов.

Было принято также решение просить директора Костанайского ОФОМС Е. Данньярова о предоставлении претензий к должникам по страховым платежам в Фонд обязательного медицинского страхования, особо отметив в нем злостных неплательщиков, не принимающих никаких мер по выполнению закона "О медицинском страховании граждан" в части обязательных платежей в Фонд ОМС - АО "Имсталькон", АО "Механомонтаж", завод ЖБИ, МЧП "Восток", "Кристалл", "Жудыз".

Г. КОНОНЕНКО.

ЭКОНОМИТЬ

Много сейчас спорят о том, нужно ли устанавливать счетчики на холодную и горячую воду. Как скоро они окупятся и окупятся ли вообще?

Разумеется, мгновенной прибыли они не принесут - так и не бывает. Но нет сомнения, что счетчики все-таки выгодны. Ведь по нормативам потребление только холодной воды на одного человека - 180 литров в сутки. Семья из четырех человек, независимо от возраста, "использует" уже 720. Винильная арифметика. Остается добавить, что растут цены на газ и электроэнергию, а значит, подорожают и коммунальные услуги. Так что счетчики чуть ли не единственная возможность сэкономить деньги.

Понимают это многие. В городе установлено 170 индивидуальных приборов учета холодной воды и 60 - горячей. И цифры меняются ежедневно.

И каковы результаты? В экспериментальной квартире дома №8 третьего микрорайона воды расходуется в 4 раза меньше нормы.

Но не всем счетчики по карману, поэтому Адмсоветом ЛСЗЗ принято решение: пенсионерам и бюджетникам, получающим жилищные пособия, приборы учета холодной воды установят в кредит. Ежемесячно из их пособий будет вычитываться 278 тенге. Таким образом убивается сразу два зайца: у малоимущих появляются счетчики и будут сэкономлены бюджетные деньги. Заключено 222 договора. Однако, 24 человека от счетчиков отказались. Причина понятна - сантехника старая и при малейшем прикосновении разрушается. Но... Менять ее все равно придется - не сегодня, так завтра. Так, может быть, лучше сегодня и при этом получить счетчик по приемлемой цене? Иначе вообще можно лишиться всяких льгот. Ведь "отказники" за коммунальные услуги придется платить не 15 процентов от совокупного дохода семьи, а все 30 процентов. Есть, о чём задуматься и есть, что терять. Взамен же не приобретается ничего.

В заключение можно сказать следующее. Было время, когда за электроэнергию люди платили "по лампочкам" и "розеткам". Найдутся ли теперь желающие вернуться к старой системе оплаты? Вряд ли. То же будет и со счетчиками на воду - время снимет все вопросы и сомнения.

обеспечения. Там проверят данные, и если расход на оплату коммунальных услуг не превышает у работающих 30 процентов, у неработающих - 15 процентов от совокупного дохода семьи, то включат в ведомости. Списки будут рассматриваться в городской администрации.

- Многие жители поселка жалуются, что энергообъединение не выполняет все их заявки бесплатно. Каковы функции у предприятия? Чем оно обязано заниматься, а чем - нет?

- Энергообъединение занимается только отпуском тепловой, электроэнергии, питьевой воды, канализацией и очисткой стоков. Так как антимонопольный комитет не разрешил нам взять на свой баланс жилищный фонд, мы им не занимаемся. На сегодняшний день жилищный фонд Октябрьского остался бескозым. Руководство КБР сняло его со своего баланса, но ни поселковая, ни городская администрация не приняли его на свой. Этим должен заниматься КСК, а он в Октябрьском пока не создан. Нам же в таких условиях работать трудно. Если с хозяевами частных домов мы заключили договора, там не возникает особых проблем. Но в поселке есть еще три улицы двенадцатиквартирных домов. В них никто не занимается ни очисткой и обработкой подвалов, ни ремонтом подъездов и крыш.

Мы направили в Адмсовет ЛСЗЗ письмо с просьбой помочь создать КСК.

- Но все-таки помимо своей основной деятельности еще какие-то услуги оказываете?

- Хочется сказать по поводу претензий о платных услугах. В наше время ничего не делается бесплатно. Поэтому мы оказываем дополнительные платные услуги: сварочные работы, арматуру, замену системы отопления, ремонт электропроводки, снятие, установку, замену счетчиков, оказание услуг транспортом, промывку системы отопления, в летний период - косметический ремонт квартир.

- Куда уходят средства, которые поступают от сбора квартплаты?

- В первую очередь рассчитываемся с пенсионным, дорожным фондами, с фондом занятости на-

вились к зиме?

- К зиме готовились серьезно. Большая работа проделана в котельной. Для того, чтобы снизить стоимость 1 Гкал, мы провели своими силами реконструкцию паромазутопровода, химзащиты воды. Ведется капитальный ремонт третьего водогрейного котла. Четвертый уже отремонтирован, пятый котел в рабочем состоянии. По поселку закончили ревизию запорной арматуры, во многих местах заменили ее, сделали частичную замену трубопровода. На станции биологической очистки занимаемся улучшением технологии очистки стоков. На канализационной насосной станции произвели ревизию всех гравийных насосов. Решен вопрос о выделении кредита для приобретения универсальной форсунки на котел, которая позволяет уменьшить расход мазута, электроэнергии, снизить выработку пара на собственные нужды и уменьшить затраты. Эта работа тоже будет направлена на снижение тарифов. К тому же, форсунка имеет высокие экологические параметры. Для стабильного снабжения жителей поселка питьевой водой купили новый глубинный насос. Провели своими силами большую работу по экологии. Навели порядок на свалке и очистили озеро рядом с котельной от мазута, который скапливался там годами.

В целом коллектива энергообъединения поработал по подготовке к отопительному сезону хорошо. Особенно потрудились бригады слесарей-ремонтников котельной, тепловодоснабжения и канализации, транспортный, электроучасток. Все наделены на то, чтобы работать стably, благополучно перезимовать с теплом и водой.

Кстати, мы первые включили отопление. В домах Октябрьского уже тепло.

- Достаточное ли у вас количество мазута? Хватит его на всю зиму?

- Сейчас у нас в наличии 5300 тонн мазута, 3 полных резервуара. Этого запаса хватит до февраля. Остальное придется докупать. Поэтому просьба к жителям Октябрьского: платите за коммунальные услуги вовремя. От этого зависит то, как мы перезимуем. Других

я есть на то, что в прошлый отопительный сезон она была грязная, с неприятным запахом. На данный момент мы провели большую работу по улучшению ее качества. Промыли всю систему отопления по поселку и по котельной. Силами подрядчиков за счет собственных средств произвели ремонт химзащиты воды, фильтров, заменили старые реагенты на новые. В котельной переделали систему водоснабжения.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к населению поселка. Пожалуйста, относитесь с пониманием ко всему, что мы предпринимаем. Все это делается для вас. Мы всегда стараемся пойти на уступки своим клиентам. К примеру, электроэнергию за ту цену, что купили у КБР, за то и продаем. А содержание подстанций, линий, электротехнического персонала - все это берем на себя, несмотря на убытки.

Доставка воды в те дома, где нет централизованного водопровода, тоже невыгодна нам, но мы от нее не отказались.

Чтобы не ухудшилось санитарное состояние поселка, пришлось снизить стоимость вывоза мусора. Ведь многие, отказавшись от наших услуг, стали вывозить его за сажан. Такое загрязнение допустить нельзя.

Мы заботимся о каждом жителе поселка, с пониманием относимся к пожилым людям, пенсионерам. Одиночко, больными стариками оказываем услуги бесплатно, если это возможно.

Просим поэтому, говорю еще раз, отнестись с пониманием и к нам, вовремя перечислять деньги за квартплату, поддерживать нас морально.

- Это обращение через газету. А какую работу проводите непосредственно с людьми?

- Встречаемся с ними, проводим разъяснительные беседы. Будем встречаться со своими клиентами и в дальнейшем. В ближайшее время намечаем провести сход в поселке. Если кого-то будут интересовать более исчерпывающие ответы, чем в интервью, постараемся на них ответить. Каждый четверг с 9.00 до 12.00 прием по личным вопросам. Все дружно приходят, задают вопросы.

Пели. танцевали

На сцене актового зала специализированной школы-интерната перед праздником - Днем Республики - исполнялись песни на казахском, русском, немецком, украинском языках. Пели и воспитанники интерната, и их наставники.

Зажигательное "Яблонко", вихревой "Голик", зорная "Барыня" - все умеют ребята и их педагоги.

"Наша Республика"

День накануне Дня Республики для студентов регионального колледжа запомнился надолго. Повара здесь постарались на славу, потчев их в обед только блюдами национальной казахской кухни. Бесбармак, баурсаю, ароматный чай с молоком - привились студентам по вкусу.

В честь Дня Республики во всех группах колледжа прочитаны преподавателями, мастерами и самими учащимися лекции "Наша Республика", а увенчал праздничную программу большой концерт, подготовленный педагогическим и студенческим коллективом и студентами.

В. БОГДАНОВ.

10 октября в Костанае состоялся легкоатлетический пробег, посвященный памяти ыбрай Алтынсарина. На дистанции 8,5 км состязались спортсмены трех возрастных групп: 1981-82 годов рождения, 1983-1984, 1985 и моложе. Успешно выступили учащиеся Лисаковской детской юношеской спортивной школы, воспитанники тренеров Павла

Выступили успешно

Алексеевича Саламахи, Бориса Витальевича Жаркова, Владимира Николаевича Байчирова и Владимира Владимировича Ткаченко.

Среди юношей 1981-1982 годов рождения победителем стал Анатолий Ивахненко. Среди деву-

шек этого же возраста второе место заняла Екатерина Кошелева, третьей была Лиля Мининирова. Во второй возрастной группе второе и третье места заняли соответственно Галия Ткаченко и Люда Фадеева.

Отличились и самые юные наши спортсмены: серебряным и бронзовым призерами стали Гена Борилко и Ваня Афанасьев.

Поездка в Костанай стала возможной благодаря средствам, которые выделил городской отдел образования.

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физическому
воспитанию.

Бал осенних бабочек

Осень выдалась в этом году на редкость ласковой, ясной, солнечной. Городские аллеи радуют нас огненно-золотистыми букетами осенних листвьев. И эти краски будто перенеслись в музей на выставку

учреждение развлекательное? Не воспитает ли в посетителях, особенно в детях, легковесное отношение к его коллекциям? Но наши сомнения поутихли, когда мы узнали о таком же опыте работы других музеев

В ПЕРИОД времени с 19. 04. 1997 года по 1. 09. 1997 года на территории Костанайской области проводился годовой технический осмотр транспорта индивидуальных владельцев. За это время в городе текосмотр прошло 4466 единиц. Это далеко не весь автомототранспорт. Многие владельцы считают, что если транспортное средство технически исправно, то текосмотр проходить не обязательно, что в корне неправильно! Если оно исправно, владелец обязан оплатить налог на транспортное средство, и пройти текосмотр документально, то есть, в техпаспорте делается отметка, что данное транспортное средство технически исправно. В этих случаях приобретение страхового полиса не обязательно, так как эксплуатироваться оно не будет. Если транспортное средство будет отремонтировано, то тогда приобретается страховой полис, и оно подлежит текосмотру, который проводится сейчас каждый понедельник с 15 до 18 часов в здании ГАИ.

Так как сроки проведения текосмотра прошли, то сейчас за несвоевременное его прохождение взимается штраф в сумме минимального расчетного показателя, т. е. 620 тенге к тем владельцам, которые в текущем году сделали отметку о том, что их транспортное средство исправно, при прохождении текосмотра в 1998 году штрафные санкции применяться не будут.

В случаях выявления фактов неуплаты налогов, налоговая инспекция имеет право применить к данному владельцу штрафные санкции, минимальный штраф составляет 6200, максимальный - 12400 тенге.

У некоторых владельцев транспорта остались на руках только регистрационные документы (техпаспорт), а сам транспорт по каюм-либо

принято (разобран на запчасти, сгорел, не подлежит восстановлению) отсутствует, а также он числится по учету за данным владельцем, то он тоже облагается налогом. Чтобы их не платить за фактически несуществующее транспортное средство, сделайте госномера и технический паспорт в РЭП (регистрационно-экзаменационный пункт) Лисаковского ГОВД, то есть, спишите его.

С 1 октября по 30 декабря 1997 года проводится обязательное страхование гражданско-правовой ответственности владельцев транспортных средств на 1998 год. У тех граждан, которые страховались в 1997 году, действие их страхового

полиса заканчивается 31 декабря 1997 года. Это значит, что с 1 января 1998 года эксплуатация транспортных средств, владельцы которых не оформили новые страховые полисы установленной формы, запрещена. Транспортные средства будут задерживаться работниками дорожной полиции и ставиться на штрафную площадку, и выдаваться они владельцу будут только после получения страхового полиса. Оформить его можно в помещении отделения дорожной полиции в каб. №3, 5, 6, 7, в СТО, в магазине "Охотник".

Исходя из опыта проведения текосмотра в 1997 году, рекомендую владельцам транспортных средств готовиться к очередному текосмотру в 1998 году заранее, то есть пропланивать все необходимые платежи (налоги, страховые полисы).

А. ШТЕЙНКЕ,
старший инспектор отделения дорожной полиции Лисаковского ГОВД,
старший лейтенант.

старший инспектор отделения дорожной полиции Лисаковского ГОВД,

За здоровый образ жизни

Со вчерашнего дня в городе началась работу группы Костанайской областной организации "Общество" "Природа и здоровье" совместно с последователями учения Порфирия Иванова. Встречи с учащимися, населением намечено завершить в субботу специальной конференцией.

До окончания льготной подписки на "Писаковскую новь" осталось

3 дня!

Поспешите!

С газом R шутить нельзя

Вследствие нарушения нормальной работы горелок газовой плиты, в помещении возможно скопление опасной для жизни окиси углерода (угарного газа). Поэтому при пользовании газом очень важно избегать длительных периодов работы плиты, необходимо следить за вентиляцией в кухне. Во время горения газа форточка должна быть открыта. Вентиляционный канал должен постоянно функционировать. Если этот канал не работает, то необходимо обратиться в КСК для его прочистки. Закрывать решетки каналов категорически запрещено.

Во избежание несчастных случаев (отравлений, пожаров) каждый абонент при пользовании газом

детского рисунка учащихся ДХШ подготовительных групп С. В. Карапаевой. Светлана Владимировна - творческий, активный, увлекающийся человек. Домашний быт и материальные трудности не заглушили в ней любви к искусству, к детям, она постоянно находится в поиске новых методов работы с детьми. Ею были разработаны две учебные программы "Радуга" и "Календарь" праздников. По этим программам С. В. Карапаева ведет обучение детей младшего возраста (7-9 лет). Главным для Светланы Владимировны в общении с детьми является создание такой атмосферы, в которой ребенок может раскрыться как самостоятельная творческая личность, выразить свой мир, еще не имея навыков рисования, не владея перспективой и не зная основ композиции. Это становится возможным благодаря многообразию используемых материалов и приемов. На чем и чем только не рисуют эти выдумщики. Фантазия Светланы Владимировны кажется безгранична. И огромно желание поделиться радостью успехов детей. Именно потому возникла идея проведения выставки детского рисунка в виде театрализованного представления.

Наш музей уже имеет опыт работы с массовым посетителем в несколько иной, новой форме, которая, на первый взгляд, не совсем соответствует музеям, - это проведение тематических праздников в виде театрального представления. И несмотря на то, что первые эксперименты прошли у нас успешно, были одобрены посетителями, все же высказывались и сомнения: не превратят ли такое новшество музей в

как Казахстана, так и России. В их число входит и Эрмитаж. Опасения остались в том плане, как не превратить праздник в развлекательное здание, которое зрители наблюдают лишь со стороны. Необходим игровой характер праздников, где предусматривается участие каждого. Особенно это важно для ребенка. "У детей есть потребность в игре, и эту потребность мы, взрослые, должны удовлетворить не потому, что делу - время, потехе - час, а потому, что как ребенок играет, так и будет работать", - это слова А. С. Макаренко. Путь от игры к работе очень важно пройти каждому ребенку. На выставке каждый ребенок был непосредственным участником, во-первых, потому, что он выступал в роли автора, во-вторых, он был в костюме и принимал участие в kostюмированном бале. Много бабочек, стрекоз, божьих коровок, жучков, пачуек "прилетело" на выставку. Дети и взрослые чувствовали себя как в сказке. В сказке красочной и радостной, где были и король с королевой, и Волшебница-Осень, которая пришла в гости со своими играми, загадками, танцами.

Наш праздник проходил накануне Дня Республики. Можно по-разному проводить праздники, по-взрослому, с серьезными и умными словами, а можно по-детски, весело и радостно. Наверное, для нас, взрослых, главным показателем счастья являются смех и улыбки на лицах наших детей. На нашем празднике все это было.

Л. ЛЕВЧЕНКО,
искусствовед городского музея.

В ДК "Союз" работает маникюрный стол. Время работы: вторник, четверг с 9 до 14 час., среда, пятница - с 14 до 19 час.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
любимых родителей
БУТТА
Николая Евментьевича
и
Любовь Михайловну
с 25-летием совместной
супружеской жизни!
Возраст ваш не старость,
Это только зрелость.
Пожелать бы счастливого
Очень вам хотелось!
Крепкого здоровья,
Бодрости побольше,
В радости и счастье
Чтобы жить подольше.
Дети.

Поздравляем
с юбилеем
любимого мужа,
папу и дедушку
Бердникова
Михаила Кузьмича
■ 65 - еще не старость,
■ Просто зрелые годы!
■ Пусть здоровье, счастье, радость
■ Тебе сопутствуют всегда.

Жена, дети, внуки.

28 августа пропала белая пушистая кошка. Дети очень страдают, ждут и ищут ее. Просьба, кто ее видел или знает где она, сообщите за вознаграждение по адресу: пос. Октябрьский, ул. Горького, д. 13, кв. 2, тел. 9-61-3-72.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Коллектив редакции газеты "Лисаковская новь" поддерживает внедомственную охрану с 25-летием со дня ее организации.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-11-34.

двеухкомнатную квартиру (1 мкр., 3 эт.) или меню на однокомнатную с доплатой (1 мкр.). Обращаться: 1-26-10, тел. 2-37-72.

двухкомнатную квартиру (4 мкр., 3 эт.), стиральную машинку "Рига", новую женскую норковую шапку. Обращаться по адресу: 2-5-84.

срочно двухкомнатную квартиру (4 мкр., 1 эт.). Тел. 2-12-08.

трехкомнатную квартиру или меню на двух- улучшенной планировки, прихожую (ГДР). Тел. 2-20-62.

трехкомнатную квартиру (170 тенге). Тел.: 2-18-88, 2-02-08.

пятикомнатную квартиру улучшенной планировки (4 этаж). Возможна рассрочка. Обращаться: 6 "а"-8-39.

крупноблочный хоттедж с подсобными помещениями из шлакоблоков, возможна разборка и перевозка, детскую кроватку. Тел. 2-41-30.

МЕЖДУ

трехкомнатную квартиру (5 мкр., 2 эт.) на двух- и однокомнатную. Возможны варианты. Тел. 2-14-10.

трехкомнатную квартиру (2 мкр., 2 эт.) на две однокомнатные с доплатой или продам. Обращаться по адресу: 2-18-56, после 18 час.

должен быть внимательным и соблюдать следующие правила:

- при появлении в помещении запаха газа, в случае прекращения подачи газа или самопроизвольного погасания горелок необходимо закрыть общий газовый кран плиты, открыть окна, проветрить помещение. При утечке газа немедленно вызвать аварийную службу горгаза по телефону 04;

- до устранения утечки газа не производить никаких работ, связанных с огнем и искрообразованием; не зажигать огонь, не включать и не выключать электроприборы, не курить.

Категорически запрещается: пользоваться неисправной плитой, кладь на плиту легковоспламеняющиеся предметы (бумагу, тряпки); допускать заливание горелок жидкостями; сушить над плитой белье; использовать для обогрева помещения газовые плиты; оставлять работающую плиту без присмотра.

"МЕЖРАЙГАЗ".

Утерянные

паспорт IV-ФЛ № 638673, выданный Лисаковским ГОВД 19.12.1986 г. на имя Тобыльбаевон С. С., считать недействительным.

страховой полис РР №085901, выданный Лисаковским ФОМСом 26.07.1996 г. на имя Серечековой Е. Н., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №700297, выданный Лисаковским ГОВД 15.12.1988 г. на имя Зыковой Л. П., считать недействительным.

техпаспорт АФ №255962 гос. номер ВЦ №190397 на ГАЗ-52, водительское удостоверение №445746, выданное Рудненском ГАИ 22.06.1987 г. на имя Фадеева Ю. П., считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель. Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5629.
Заказ № 3075. Индекс-Л1.